

Előfizetési díj:

Helyben: 3 f. 40 kr.
 felére 1 „ 80 „
 Postán küldve: 4 f. 40 kr.
 felére 2 „ 20 „
 Egyes szám 10 kr.

ALFÖLDI HIRLAP

Megjelen hétenként 3-szor: **hétfőn, szerdán és szombaton este.**
 Szerkesztői s kiadó-hivatal-szállása **piaczon, gróf Dégenfeld-házban az emeleten.**

Hirdetmények díja: 5 hasábos petit sorért 5 kr., többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknel arányosítás adatik. A **nyilvántartásban** való közlemény 3 hasábos sorért 15 kr. számítottatik.

Az előfizetést és hirdetéseket elfogadják helyben: a **lap-kiadóhivatala** a gr. Dégenfeld-házban és **Telegráf K.** Lajos könyvkereskedése; **Pesten:** Zeisler M. irodája király-utca 47. sz. a., s Lang Lipót „Internationale Annoncen-Expeditiója;” **Bécsben:** Hasenstein és Vogler; **Oppelik A.;** Naftles Hermann; **Mosse Rudolf.**

Miként rendezendő városunkban a cselédügy vezetése.

A városi szervezet iránt készített munkáltságban a kapitányi hivatal egyik ügyosztálya teendőjének jeleltetett ki a cselédügyek elintézése; a mi alatt tulajdonképen csak a cselédügyi panaszok ellátása értetik.

A kapitányi hivatal működési körébe tartozó tárgyak s ügyek iránti véleményadásra az egyik általános szakbizottság lesz hivatva; ezokon tehát azt tartjuk, hogy ezen közrendtartási szakbizottságnak lesz az egyenes feladata és legközelebbi hivatása, hogy részletes terjedelme alatt álljon meg és szerkesztésben a cselédügy rendezése, annak városunkban miként kellő vezetése, legcélszerűbb ellátása, a cselédség javítása stb. iránt.

Véleményünk szerint azon javaslat előkészítésére s részletes kidolgozására bézve a fobb eljárás mozzanatok a következők lennének:

a közrendtartási szakbizottságnak kellene mindenek előtt az iránt tisztába jönni s tervet készíteni, hogy: a cselédügy vezetése, a cselédség feletti orkődés, s az egyes panaszos esetekben való békebíróóság gyakorlása stb. végett micsoda nyilvános közegek állítassanak fel; s ezek miként járjanak el.

Nevezetesen, hogy a közrendtartási szakbizottság részint saját tagjai, részint az a végett kizemelt, vagy önként ajánlkozó tetintélyes lakosok közül alakítson egy cseléd felügyelő bizottságot.

Ezen felügyelő bizottságnak legyen aztán az feladata: hogy saját felügyelete s közvetítése alatt két vagy több irodát tartson, a hol ugy a helyet kereső cselédek, mint a cselédfogadó gazdak jelentkezzenek s ezek közt a közvetítés eszközöltessek. Azon irodák személyzeti közvetítnek a bizottság tagjainak szakadatlan felügyelete s ellenőrzése alatt állva, a cselédek szétküldését s helyreállítását.

Azon bizottság tagjai végeznek a gazda és cseléd közti panaszos esetekben a békebírói eljárást; és csak a mely kérdéseket ezek barátságosan el nem tudnának intézni, azok utasítassanak a kapitányi hivatalhoz.

Azon bizottság ügyelne fel: a cseléd szállóhelyekre; s arra, hogy jogesetiben cselédhuzcolók ne működhesseken; az gondoskodnék cselédképző-intézetéről stb.

A cseléd bizottság irodáiban mérsékelt díjakat szedne; s ezekből fedezné az irodák és az eljáró személyzet kifizetését.

Egyszóval ezen cselédügyi bizottság mint a közrendtartási szakbizottság egyik ága s kifolyása állan-

dóan működnek; annak támogató hatósági közege pedig a kapitányi hivatalnak azon ügyosztálya lenne, a melynek eljárása alá tartozik a cseléd panaszok kényeszerutoni ellátása.

A cselédügyet csak az itt vázolt humanisztikus alapon létre jövő s működő nyilvános közegek által, — a mely közegeknek magok az arra önként vállalkozó cselédirtató gazdak legyenek működő tagjai, — lehet jobb és célszerűbb állapotra segíteni: mert ekként a cselédügy felszabadítottatik az üzletszerűleg kizsákmányolható kezelés nyügei közül s fogásai alól.

Debreczeni napló.

○ A debreczeni ügyvédgyűlés vasárnap, jan. 14-dik napján délelőtt 10 órakor, az egyet helyiségben rendes közgyűlést tart. Tárgyak: Mult évi számadások megvizsgálása feletti jelentés; elnöki jelentés az egyet mult évi szellemi működéséről s anyagi állapotjáról; tisztújítás.

○ A debreczeni járásbíróóság albiráját Simonffy Antal, az igazságügyminiszter megbizta, hogy miután az eddigi debreczeni sajtóügyi vizsgálóbíró más állomásra nevezetett ki, — az itt előforduló sajtóügyi esetekben a vizsgálatot végezze. — Az iránt még nem érkezett rendelkezés, hogy a sajtóügyi vétségekben a vádlói tisztet a helybeli kir. ügyészség, vagy más a végett külön kinevezendő közvádló végezi-e?

△ A kapitányi hivatal díjbehajtó osztálya közbejöttével 1871. évi január 1-től, ugyanazon év decz. 31-ig bezárolag, összesen mintegy 53,867 f. 13 1/2 krt vétetett be 18,314 egyéntől.

— Kimutatás, sz. kir. Debreczen város mezei rendőrkapitányi hivatalának 1871-dik évébeni működéséről: 1870-dik év deczember 31-dikén elintézésre váró panasz átmaradt az 1871-dik 105; ehez 1871-dik évi deczember 31-dikéig érkezett 494; s így lett ez évben az elintézendő panaszok száma 599.

Ezek közül: 1-szor. Magánosoknak magánosok elleni panaszok volt 216. 2-szor. Belsőlegelőlön elkövetett kihágások száma 186. 3-szor. A külső legelőnni 47. 4-szer. Erdőségen 150. Összesen: 599.

E panaszokból végítéssel befejezve van 570. Ezen ítéletek közül: a) Felmentőleg hozatott 104. b) Marasztaló ítélet végrehajtással befejezve 419. c) Végrehajtásra váró marasztaló ítélet ... 41. d) Feliebbzve ... 6.

Összesen: 570.
 Tárgyalásra váró panasz átmaradt a jelen 1872-dik évre 29; együtt 599.

A végrehajtással is befejezett 419 ítélet folytán, marasztalási összegként, továbbá a vágócsordára ez évben kihajtott 1625 darab levágásra szánt barmok darabonként 20 kr-ával számított legelőbérékét bevett e hivatal az 1871-dik évben 4240 f. 80 3/4 kr; melyből: 1-szor. Magánosoknak hajtópénzül kiadatott ... 53 f. 33 3/4 kr.

2-szor. Károsoknak kártérítés ebből kifolyó egyéb költségekként: 1866 „ 88 3/4 „

3-szor. Jenei István városi alkapitány, Huszár Sándor, Somogyi Dániel és Albert György helybeli polgárok ajándékaként, a helybeli ref. egyház pénztára gyarapítására átadott 36 „ —

4-szer. Ugy a bel-, mint a küllegelőn s erdőségeken felügyeletet gyakorló városi közegek közt hajtópénz-ként szétosztott ... 447 „ 29 „

5-szor. A vágócsordára kihajtott marhák legelőbérékét beadott ... 325 „ —

6-szor. Kihágásokból bevett pénzbírságként, ugyanoda letéteményezett 1512 „ 29 3/4 „

Összesen: 4240 f. 80 3/4 kr.

Tilos helyeni legelésben megfogott 123 darab marha, 156 db ló, 5474 db sertés, 6098 db birka, 11,376 db magyar juh, 69 db bárány, 9 db szamar és 71 pulyka.

Jegyzés. Az írásban beadott, vagy felvett panaszokon kívül, szóval előterjesztett panaszokat több száza menőt e hivatal a felek közt békés uton kiegyenlített, ezenfelül a városi közgyűlés és tanácstól egész évben hozzá érkezett 38 darab határozatnak érvényt szerzett, mintzint a városi törvényszék és bíróságtól érkezett 51 db kézbesítést vett. — Kelt Debreczenben a mezei rendőrkap. hivataltól 1872. jan. 6.

△ Szaporodik a vendéglők száma; legközelebb ismét egy kisebbszertű vendéglő nyit meg Teleki-utcán a Nikhási-féle házban, bor- és kávémérési joggal.

△ Kedden délelőtt egy tyukokat áruló vidéki asszonytól egy helybeli izraelita nő két tyukot lopott s azokat azonnal a metszőhöz vitte megölni, azonban a megkárosított, a vett utba igazítás folytán, a metszőnél a már megölt tyukokat megtalálta.

△ Egy csehországi születésű, helyben dolgozó Fiala Antal nevű keztűs-szegéd, a mult héten, nem tudni mi okból, vitriolt ivott s ennek következtében hétfőn délután meg is halt.

△ Kényelmes számkázás. Vasárnap este 7 óra tájban néhány fehérszürös atyafi vonult végig a piac közepén, rózsás kedvökből kifolyólag, ékesen dancolászva; azonban egy közülök annyira elázott állapot-

TÁRCSA.

Táncvizsgalom vezényszóra!

Az amerikai háború már vége felé járt 1865-dik év január havában. A déli államok ügye ekkor már reménytelenül s megtört állapotban vergődött; s az északi államok hadserge folyvást előre nyomult s ezek fővezérének Sheridan tábornoknak a főbadi szállása Winchesterben, az ellenség földjén állott. A déliek hadvezére Moseby a hadfolytatással most már szinte csak querilla harcra szorított, minthogy a déliek serge napról napra több tért veszített, és összébb szorított.

Winchesterben történt, hogy Sheridan egy reggel szobájában üldögélt, mint rendesen pipázva és elmerülve a tértkép tanulmányozásába, midőn neki egy bizonyos Mr. Harry Levingstone bejelentette. Ezen csakhamar belépő egyén mintegy 50 dik évében lehetőszerű volt; és rövid üdvözlés után meghívta a tábornokot, hogy a jövő napon szerencsétessen jelenlétével azon táncvizsgalom, melyet ő a várososhoz csak egy órány: távolságra eső mezei jóságán rendez, és ha neki úgy tetszik, hozza el azon táncvizsgalomra magával táborkarának tagjait is, a kiket ő ezennel hasonlóképen ünnepélyesen meghív.

Sheridan szívélyesen megköszönte az udvarias meghívást és azt elfogadta.

A Levingstone birtoka közvetlenül a Sheridan táborállása szomszédságában feküdt; s ő annak birtokában háborítlanul meghagyatott, minthogy a környék megszállásakor Levingstone a hűségi esküt letette.

Azon nap este alkonyatkor egy öreg néger járkaft kémlelődvé a főhadiszállás közelében, s minthogy gyanus egyénnek látszott, letartóztaták őt.

Midőn a foglyot a tábornok lakása előtt kísérték el, ez torkaszakadtából elkezdett ordítani: „hogy neki Massa Sheridanmal mulhatatlanul beszélnie kell.”

Az ordítást meghallván a tábornok, lakása ablakát önmaga kinyitotta s az ordítás oka iránt tudakozódott; s a mint erről értesült, a néger maga elébe vezettette.

„No Sam! kéredezé Sheridan a négerrel „Mit akarsz velem?”

„Nekem a massa vaval*) egyedül kell beszélnem” válaszolá a néger titokszerűleg.

„Tehát távozatok gyermekeim!” monda a tábornok „Sammal majd csak megértjük mi egymást valahogy!” A néger kísérei eltávozván, Sheridan felszólította a néger, hogy most már beszéljen nyiltan.

„A massa tábornok! én érettem és testvéreimért küzd, tehát nekem a massat kötelességem egy nagy szerencsétlenségtől megmenteni. ...”

A tábornok türelmetlen lévén a hosszasan beszélők irányában... rákiáltott a négerre, „hogy csak minél rövidebben monja el a miről őt értesíteni akarja.

„A massa meg van holnapra hívva Serre Levingstonehoz, hogy ott a lady-ekkel beszéljen!”

„És aztán!”

„Az a gonosz ember Moseby tegnap Serre Levingstone-nál volt... több rossz emberrel együtt s ők holnap éjjel 12 órakor tánc közben a massa tábornok-

*) Az észak-amerikai benszülött = jankee minden néger „Sam batya” = Brother Samnak, a néger pedig alázatossága kifejezésénél czimul a Massa = kegyelmes ur szót használja.

ket elakarják fogni, hogy a gonosz Davishoz hurcolják el Richmondba. ...”

„Ugyan ugy-e!!” mormolá a tábornok elgondolkodva; s a meglepetés ingerültségével tudakolá: „Mr. Sam! kimondotta ezt neked? — Kitalálod te mindazt? (Folyt. köv.)

A közönséges tükör csudái.

(3-dik s utolsó közlemény.)

Kinek alkalma volt e leirt s Popper által Londonban az évtized elején szírehozott tükörképeket szemlélni, az elismeré, hogy e mód egészen alkalmas mindennemű kísérteti jelenségek előidézésére oly egyszerű és természetes uton, melyek egész nemzedékek előtt csudának tünnek fel, s a babonás vakhitet élesztették. Ha az ember a világító készülék elé egy fedőt alkalmaz: a jelenség eltűnik, mivel nincs megvilágítva; ha e fedelet elmozdítva a lámpát ismét kinyitja: az alakok ismét ujra megjelennek. Van e valami meglepőbb és csudálatraméltóbb, mint az oly egyszerű tüköröződésen alapuló jelenetek?

Igaz, hogy Robertson a mult század végén (1798) ügyesen összeállított büvös lámpák — laterna magica — segédelmével a Vendome-térhez közeli fekvő kapucinusok zárdájában hasonló jelenségeket idézett elő; de az elvek és szerkezet nála sokkal bonyolódottabbak voltak, mint az újabb kor színpadi tükreinek s azon felül e képeket valódi személyek nem léphettek fel, nem keveredhettek össze, mint ma, mi által a csalódás majdnem a valóságig van felfokozva. — Bár igaz, a mint ezen kor előttünk fekvő lapjai tanuskodnak, hogy a közönség csalódása oly tökéletes volt, hogy ha bár nagy része a műveltebb osztályhoz tartozott, reszketett a félcimentől, midőn a szellemek a nézőtérre látszottak nyomulni.

ban volt, hogy lemondván a többiekkel való menésről — levágta magát az utcakövezet közepére; térszínnek minden biztató szava s fényvetése sem vehette rá, hogy uló, vagy is inkább fekvőhelyéről felkeljen jekkor a hirtársak szánkát hevenyésztek oly formán, hogy a nállok levő izmos botból kettőt párhuzamosan egymásmellé fektettek le, s arra az engedetlen pajtást keresztbe rá-tették, s egy-egy erős zsebkendőt a botok görbös vé-gire kötöttek, s így elkezdtek húzni a rög, tödőzött s par-percz alatt készen lett szánt. Az atyafi természetesen, minden 5-dik lépésnél lemaradt a kezdetleges jármű-ről, társai nem kis multságára; mihez járult még az is miszerint az idő ekkor már egy kissé meglágyulván, a szánkán, vagyis inkább a földön ekként megburcizott egyén új fehérszürén kitoróihetlen nyonok maradtak.

△ A rom. kath. egyház tagjai által tegnapi délután a Huziy Károly kispópost itt maradására iránt összehívott gyűlés abban állapodott meg egy szívvel és lélekkel: hogy annak kieszközölése végett Nagyváradra a megyéspüspökhöz egy népes küldöttség menjen át baladéktalanul. — E küldöttség ma a déli vonattal már átutazott Váradra.

△ Hétfőn éjjel két nánási kereskedő hazafelé utazván, midőn a Józsa-kert közé értek, észrevették: miszerint a Debreczenben vásárolt árúkat tartalmazó láda, mely a szekér hátulján a saraglyára volt felkötve — ismeretlen tettesek által észrevétel nélkül levágatván, ellopott, s utjokat abban hagyva, visszajöttek Debreczenbe, hogy az esetfelelő ide bünt adjanak; — de még eddig a tetteseknek semmi nyoma.

△ A helybeli czépzés czéh jan. 8-án tartotta meg tisztújító közgyűlését; s ez alkalommal megválasztattak: első czéh mesterré: Demeter János; második czéh mesterré: Papp Antal; jegyzővé: Nyeste József; választmányi tagokul: Makay József, Kenderessy János, Kinda József, Muskovszky András, Hoffer Ferenc és Bodnár Imre.

— Színház szemle. Szombaton, jan. 6-dikán: „Trapezunti herczegnő”, operette 3 felvonásban a szokott szereposztással elég tele színház előtt adatott.

Vasárnap, jan. 7-dikén először: „A stiker”, népszínmű 3 szakaszban dalokkal 100 aranyos pályamű irák Szigheti és Balázs Sándor. E darab csak annyiban népszínmű, a mennyiben benne népdalok vannak. Cselekvénye mindössze annyiból áll: hogy a Somvári gyárnok munkásai, Anselm nevű külföldről bekerült munkás igazgatóra munkaszünetelésre esküsznek össze. A munkások egyikét István bácsinak hívják. Ez aztán sok mindenféle makranczosságot és szilaj mérgességet követ el; a miáltal családjának több tagját megöli. A darab befejezésül a gyár leég. — És mind ebből az a tanúság, hogy az olyas észnélküli strike csinálás minden irányban kiszámíthatatlan sokféle szerencsétlenséget, nyomort és pusztulást idéz elő. — A darab iszonyatosan hosszadalmas, ezért nagyon untató; az 11 óra felé ért véget; mihez járult még az, hogy az érdektelen, bonyolódás nélküli cselekvény közepett igen közlépő mindenennapi alakok szerepelnek a nélkül, hogy azok a darab meséje bonyolításával hatást fokozó összefüzdésben lennének. — Legjobban tetszett Zöldi és Zöldiné mint István bácsi és neje, Földényi a főszereplő Anselm, Vezérin az özvegy keresztnő, és Együd az elkényesztetett Max urú szerepében. — Ha jól megrövidítik a darabot, az mint vasárnapi darab még egy párszor színpadra kerülhet.

Hétfőn, jan. 8-án: „Lear király”, tragédia 5 felvonásban Shakespeare-től. A czímszerepben Rónai nagy tetszést aratott; s a kielégítőleg összevágó előadás nagyon érdekelte a tömegesen felgyűlt közönséget.

A bűvös lámpa működését a francziáknál nagy hatással szerepelt, minthogy az képeit a színpadon keresztül vont átlátszó fehér vászonra veté, s a teljes sötétségben élő közönségnek valóban borzasztóan meglepő látványt nyújtott. Mivel ezenfelül a nézőtér állat-ésontvázak, halállélek, baglyok, lidércek, den-vérek s más rémletes dolgokkal volt felkötve; a távolról halló zaj, lármá s nyikorgás a közönségbe miris borzadást gerjesztettek; s mivel végre a bűvös lámpa szabályozása által a képek növekedtek, s így a közönséghez mintegy közeledni látszottak; a rettegés általános és nagyon természetes volt. — A párisiak e borzasztó látványokat drága pénzért keresték fel, a terem alig volt képes őket befogadni. Pedig mily távol állanak a bűvös lámpaképei, a mai egyszerű üveg színpadoktól! Hanem ez átlátszó színpad legmagasabb rangú tüneményeinek nagyszerűsége is eltűnik a tudományos vizsgálatok nagyszerűsége előtt, mit például egy lebegő delejpalácácskára erősített tükrödarabon is szemléltethünk, szemléltethetjük a földdelejesség — hogy ugy mondjam — értéseit! Villanydelejes tükrökkel beszélnék a tenger által elkülönített szárazföld lakói egymással, s közlekedésüket a tökéletesség magas polczára emelik.

Gyveleg.

— Bécs, jan. 8. A lapok jelentése szerint az ókatholikusok működő bizottságának elnöke hosszabb kihallgatáson volt Stremayer kultuszminiszternél, ki ígérte, hogy az egyházi reformmozgalmnak teljes figyelmet fog szentelni.

— A „Times”-nak egy, Philadelphiából decz. 18-ról kelt levele újabb bizonyítványt szolgáltatott arra nézve, hogy az „Internationale” az Egyesült Államokban nem talál kedvezőtlen tétlenséget szemlél. „Az „Internationale” now-yorki fiók egyletét

— Meghaltak: jan. 7. csapón. Simon Jánosné Kun Erzsébet 68 é. szélhűdés; kórház Nánási Györgyné Katona Mária 60 é. hasmenés; czeplédu. Molnár János 67 é. sorvadás; pfiau. Juhász István 1. Erzsébet 2 hónapos aszkor; jan. 8. csapón. Horváth Gergely 1. Juhász 1 1/2 é. hörghurut; pfiau. Szöllösi Bálint 1. Gyula 2 hónapos ránggörcs; czeplédu. Radácsi András 50 é. tüdővész.

Városi hírek

— Ghéczy Kálmán jobban van, de mint táviratilag jelentik, orvosai nem engedik elhagyni a szobát s így az országgyűlés tárgyalásainak kezdetén nem lesz jelen.

A pestmegyei tisztviselők megválasztása mennyire érdekli a megye közönségét, tanúsítja az is, hogy Ha nald Lajos kalocsai érsek és hg Koburg pestmegyei birtokos, a főispánhoz intézett levélben szintén kijelenték, hogy a közelebbi tisztújításnál a szavazásra személyesen megjelennek. Alispáni jelöltek: a jobboldal részéről Fáy Béla s Mados Károly; a baloldal részéről gr. Kézlevich Béla és Szilassy J.

— Az orsz. magyar dalárégylet felkérte Tisza Kálmánt, hogy a Biharmegyei székvárosában Nagyváradon tartandó „országos dalár- és zenéünnepély” díszelnökségét országosan ismert hazafiai érzelme és buzgalomával fogva fogadja el. Tisza Kálmán e felszólításnak engedvén, a elnökséget elfogadta.

— Pest, jan. 7. „Baldog — — —!” ne félj jámbor olvasó, nem „boldog új élet” kívánok. Ily rém szóval nem akarom a szívélyes olvasókat magamtól elriasztani, s különben is már annyit hangzott e kívánság, már annyiszor voltunk kénytelenek emiatt erszényt nyitni, hogy szinte örvendhetünk ez alkalommal kívánságunknak más nevet adhatni: „vig farsangot!” És ezt különösen a tánczra vágyó fiataloknak kívánjuk. Igaz, hogy az apák a szót, s különösen Carneval ó nagyságot szívből gyűlölik, de hát mikor ennek is meg kell lenni! Mikor a mama, a leánya oly elragadó szavakkal tudja a papának elővárázsolni ezeket a perczeket is. . . .

Hja! tánczra kerekedik most az egész világ! Jackson Haines, a híres „jégkirály”, ki jelenleg Pesten mutogatja korcsolyaművészetét a városligeti „jégpályán.” — velem aligha nem egy véleményen volt. Nappal a korcsolyán tánczolunk didergő hidegben, s este az andalító zenezők mellett Carneval trónjához közeledünk, fúrge tánczszal, jó kedvvel és — boldogító harmóniában.

A vig farsang itt van ugyan, de azért jó lesz más tárgyra is irányozni figyeimünket. — A történelmi társulatban Thaly Kálmán igen becses éneket mutatott be, mely még a 15-dik századból látszik eredetét venni. A nyelvi az irás és betű minden arra mutat. Az ének első sora így hangzik: „De az fejtől mondott Pál Kenéz (Künéz)”. Ez eddigelőtt ismeretlen epizódokat foglalt magában; és Szabacs ostromát, valamint Matyas királynak itt elkövetett hős tetteit énekl meg. E régi költemény egy ungmegyei birtokos tulajdona, kitől a muzeum számára el akarják kérni.

A pesti vízvezeték végett naponta merülnek fel patazosok, és nem alaptalanul, annál inkább, mert Pestnek mindenféle népsége van. — Van vízvezetékünk, pocsa pirok lével, van Boulevardunk — rajzban, van népszínházunk — parányi tervben, és van dalművészetünk — papíron; vannak nagyszerű ideáink és reményeink; építünk palotákat és várakat — a levegőben, és vannak mindezen nagyszerű „semmik”-hez olyan süppedékes kátyuink a híres vaczi-utcában,

nek második felvonulása” — írja a levelező — melyről már előre sokat beszéltek, tegnapi történet meg s több tekintetben fiasco volt. Csak mintegy 2000 személy vett részt, s ezek is épen nem oly fajta egyének voltak, kik a nézőkre kedvező benyomást tettek volna. — Az előbbi napon megjelent programmban a kikerülhetlen George Francis Train 40 dolláros járulékkal szerepelt a költségek fedezésére, s ama távirat, melylyel ő az utalványt megküldé, így volt aláírva: „Az Egyesült Államok legközelebbi elnöke.” A menetet egy zenekar nyitá meg; ezt követé egy osztály néger katonaság, s erre egy csoport nő jött. Ezek közt az ismeretes Claffin-nő, excentricus éltözetben, egy ily feliratu zászlót vitt: „Társadalmi és politikai egyenlőség mindkét nem számára.” — Erre következett a cubai felkelési junta, igen gyéren képviselve; — s ezek megett számos dobosok lépdelték ama ravatal előtt, mely 6 ló által húzatott, s 3 kopersót vitt. Mindkét oldalon néhány parisi menekült haladt előre, köztük Latour és Mégy, az Issy-erőd ex-parancsnoka. Latour francia osztály-tábornoki dísz-egyenruhában jelent meg, s a veres zászlót vivé, e felirattal: — „Liberté, Egalité, Fraternité!” — Az „Internationale”-on kívül még képviselve voltak: a „francia legio”, a szoba-festő, kőműves- és asztalos-egyletek, valamint egy pár léni. — A menet áthaladt a programmszerű kiszabott uton, s erre szétosztott minden rendháborítási kísérlet nélkül; azonban azon benyomást hagyá hátra, hogy New-York-ban egy hasonló processio jövére teljesen lehetetlen. A törvényhozó-testület valószínűleg a legközelebbi ülészekben teljesen eltiltandja a vasárnapi nyilvános meneteket.

— Bölény-vadászat a Pacific vasuton. A bölény-vadászat jóformán az egyetlen regényes mulatság, mely Északamerika nyugati síkjain a szenvedélyes vadásznak kínálkozik. Nem igen régen még jobb

hogy az ember világos nappal csak a megtörtént gyónás-sutolsóket felvétele után mehet azoknak keresztyél. Csikváry J.

— A tiszai vaspálya igazgató tanácsa január 7-dikén d. e. 11 órakor ülést tartott, melyben az osztrák államvaspálya-társasággal az arad-temesvári és a Temesvárról Orsovaig építendő vasut vonal iránt folyt alkudozások tárgyalattak. Az e célból kiküldött ötös bizottság jelentése szerint az alkudozások alig fognak eredményére vezetni; az igazgató tanács hosszabb vitatkozás után abban állapodott meg, hogy azon esetben, ha ezen újlag folytatandó alkudozások ismét eredménytelenek lennének, a kormányhoz fog folyamodni egy Aradról Lugoson és Karáncsbesen keresztül Orsovaig vezetendő vasutvonal iránti engedélyért; egyidejűleg pedig Czeplédről Nagy-Katán keresztül Pestig építtetne állami garancia nélküli egy szárnyvonalat, melynek indóháza a Duna mellé fogna helyeztetni, hogy így a tiszai vaspálya Pestről összes vonalain akadálytalanul közlekedhessenek, s a magyar kereskedelem végre megszabaduljon azon calamitásoktól, melyekkel annak mindez ideig — az államvaspályára levén kizárólag utalva — küzdenie kellett.

— Közös aktívák és passzívák. Lónyay gróf miniszterelnök legújabb bécsi működésének egyik fontos tárgyát a közös aktívák és passzívák kérdésének tisztába hozatala képezte. A két miniszterelnök és a két pénzügyminiszter értekezletet tartott ez ügyben is; és sikerült a fenforgó nehézségeket eloszlatni. Ezenkívül több nagy fontosságú nemzetközi jellegű közlekedési kérdése kepezte a tanácskozási tárgyat; nevezetesen Pestre nézve nagyjelentőségű dunai vaskapuvonal.

— Uj vasutak megnyitása 1871-ben. Magyarországon megnyitattak.

Ápril 6-án arad-temesvári pálya 8. mfl.
Máj. 6-án saigótarján-losoncai államvaspálya 4. o.
Jun. 13-án miskolcz-bánrévei államvaspálya 6. o.
Junius 18-án losoncz-zólyomi államvaspálya 7. o.
Jun. 25-kén debreczen-n. károlyi észak. vasp. 9. o.
Szept. 14-kén nagyvárad-csabai vaspálya 12. o.
Okt. 1-én győr-szombathelyi nyugati vasp. 15. o.
Okt. 26-án szerecs-s.-a.-újhelyi észak. vasp. 6. o.
Nov. 20. gy.fehérvár-m.vásárhelyi keleti. vasp. 14. o.
Decz. 8. szolna-poprádi kassa-oderbergi vasp. 18. o.
Decz. 12. poprád-iglói kassa-oderbergi vasp. 3. o.
Decz. 25-kén legénye-mihályi-homonnai első m. gácsországi vasp. 8. mfl. — Összesen 108. mfl. mértföld.

— Gyár-égek 1871-ben. Kevés esztendőben pusztított a tűz oly nagy mértékben a gyártelepek közt, mint 1871-ben, s a magyar és osztrák biztosító társulatok nagy összegeket fizettek ki. A rennersdorfi fonógyárnál 90,000 forint, a gráci cukorgyárnál 100,000 forint, a grottlitzi fonógyárnál 300,000 forint, az eidenfródi fonógyárnál 272,000 forint fizettek biztosító társulataink. Legnagyobb szerű volt azonban a surányi híres magyar cukorgyár égeése, mely 600,000 friba került a biztosító intézetnek, a legnagyobb kártérítési összeg, melyet egyáltalában magyar vagy osztrák biztosító-társaság fizetett. A jelen esetben a biztosítás a magyar-csátrák cukor-gyárosok bi. tosító intéz. tvei történt, ez azonban viszonzbiztosítások által fedezte magát, úgy, hogy a kártérítési összeg 24 társulat közt oszlik meg. „Sz. Egyh.”

— Jackson Haines híres korcsolyát Pesten van; a városliget tavon 13-dikán este jelmezes korcsolyázás lesz.

— Mult csütörtökön a nemzeti színházban „Zampá” ban Ritta szerepét Blaháné énekelte ez uttal először. Játéka feszelen volt s énekeztésének is

ügyre méltó áldozatokkal, pénz, idő és fáradság pazarlásával jártak a vadások végtelen prairie ken — gyakran hiába, mert a bölény tudvalevőleg vándor állat, mely több ezernyi csoportokban baranzolja be az észak-amerikai fensíket s a veres indiánok legfőbb, sőt majdnem egyetlen táplálékát is képezi.

Mióta az amerikai lakosság mindinkább behatol az ősvadonokba s vasut által metszette azt keresztül, szűkebb határok közé szorult a bölények területe is, számuk fogy s velök együtt nem igen messze jövőben ki fog halni a veres indiánok nem egy törzse is. Mióta vasutak hasitják a prairie-ket, még végtesebb hadjárat foly a bölényék ellen; az amerikai kérijeltel-nülöl és pusztít, ha érdeke kívánja, — s a vasutak mentében ezer meg ezer bölény hullája hever, rothadva és a levegőt rontva, mert kímélet nélkül megszárolják le, csakhogy a nyalánsággal szolgáló nyelveket és zsirupokat kivágják; nem csak a húst, hanem a drága, nehéz bőrt is ott hagyják.

Midőn a vasuti vonat a csendes síkságon átrobog, a zúgó, füstölgő mozdony, a kerekek robaja odacsajja távolról a bölényeket, melyek csakhamar erzenként állják körül a szokatlan tárgyat. A vonatot aztán megállítják, a férfiak részint kocsikból, részint le is szállva, halomra lönek annyi bölényt, a mennyit csak bírnak, kivágják a nyelveket s a zsirupot, a többit pedig ott hagyják. Az ily vadászat azonban nem mindig tölténi baj nélkül, mert a dühös állatok gyakran neki mennek a mozdonynak, mely agyonzuza ugyan őket, de a kerek alá jutott testek miatt kisiklik a sínekből s tem ritkán elég nagymérvű szerencsétlenségeket okoz.

— A légszesz élenyítve. Párisban az operatérén új készülékű légszeszlámpa van felállítva, melyben a légszesz az elégs pillanatra egyesül az éleny-nyel

teljesen kielégítőleg felelt meg. Az együttesekben azonban még nem tudja képességet egészen érvényesíteni. Az egész előadás különben sem tartozott a jobbák közé.

Belföld.

— Heves és K.-Szolnok vármegye decz. 28.-án, előbb Bartakovits Béla örökös főispán, később Kubinyi Rudolf főispán elnöklelte alatt tartotta meg bizottmányi közgyűlését. Az örökös főispán a nagyszámmal összegyűlt bizottmányi tagok élénk rokonszeny-nyilvánításai közt elnöki székét elfoglalván, kijelenté, hogy miután a mindjárt felolvasandó miniszteri leirat szerint utódja már kinevezetett, — megjelenésének célja csak az: hogy a megyei bizottmánytól, melyhez a szeretet és vonzalom oly kedves emlékei kötik, s főispáni székéből búcsút vegyen. A megye főjegyzője a bizottmány nevében válaszlát s hivatkozott azon bizottmányi határozatra, melylyel az örökös főispán hazafiai érdeme, a megyével szemközt tanusított igazán alkotmányos és bölcs tapintatu eljárása, és a megye közönségének ezek folytán iránta érzett mély tisztelete és hálája jegyzőkönyvileg megörökítették, mely érzelmek nemcsak akkor éltek, nem csak most élnek, hanem mindenkor élni fognak a bizottmányi kebelében. Ezután olvastatták a belügyminiszter decz. 21. kén kelt leirata, melyben arról értesíti a megye közönségét, hogy ő felsége, Kubinyi Rudolf országgyűlési képviselőt Heves és K.-Szolnok t. e. vármegyék főispánjává kinevezte. Erre a megye örökös főispánja a bizottmányhoz még egyszer érzékeny búcsú-szavakat intézván, megújuló élénk rokonszeny-nyilvánításai közt a tereből eltávozott. Ekkor a hagyományos szokáshoz képest, az ujonankinevezett főispán meghívására küldöttség mezenetve, a kinevezett főispán kevés idő múlva, a terembe lépett, s miután az esküt letette, igen ügyesen szövegezett székfoglaló beszédet tartott a megye közönségéhez s azt eként fejezte be: „Vakmerő volna a hitem: hogy törvénybe ütköző rendeleteket szándékoznék kiadni. Mint-hogy az ország felelős kormányának vállalira sokkal súlyosabb és többféle terhek gondja nehezedik, — alaptalan volna hinnem, hogy saját gondjait a megyei önkormányzat munkarészének magához ragadásával szaporítani vágyakoznék. Miután pedig a törvény engedi meg, hogy a megye közgyűlése közérdekű, sőt országos ügyekkel is foglalkozhatik, azokat megvitathatja, azokra nézve megállapodásait kifejezheti, egymással és a kormánnyal közölheti és kérvény alakjában a képviselő házhoz közvetlenül felterjeszheti; nem tarthatom feladatommak és a haza kormánya érdekében állónak: hogy a megyei bizottságnak ily törvényes és jogosult nyilatkozatát elnyomni vagy meghamisítani törekedjem. Szerintem a haza kormánya nagy kincsét bir ezen törvényszerű közgyűlési nyilatkozatokban, mert a népgyűlések nem mindig jogosult és nem megbízható elemekhez zajgó és túlcsepőgő követelményei helyett — ezekben ismerheti fel a nemzet képviselői házán kívül is, a szintén tényező localis közérzelem érverésének lüktetését. Ezek szerint tisztelt megyei Bizottmány! nem jövök én e megye kebelébe semmi apparátusával az ellenséges fegyverzetnek. Az oldal, melyen állok, nem párt-, hanem törvényszabta állás. Azért valamint nem lehet megbízatásom a megye törvényes jogainak megcsorbítása, — ugy okom van reményleni, hogy e megye közönsége is a főispánnak törvény adta jogait kizárólag az övének elismerendi. Igénytelen személyemet tehát egy részről a törvény, — másrészt a tisztelt Bizottmány lovagias érzületének oltalmába bizalomteljesen ajánlom”. — Erokonszenves hatású harsány éljenekkel fogadott beszéd után a 48-iki alapon nyngvó megye utolsó évnegyedes gyűlése következőleg folyt le: az alispáni évnegyedes jelentések fel-

olvastattak. stb. Azután a közgyűlésnek sok idejét decz. 29.-kén csaknem kizárólag egy kényes tárgy vette igénybe. Ez a Zabólay-ügy. Z. szolnoki tiszti alügyész ellen, számosabb vádak alapján, hivatalos felügyesztés és vizsgálat lön megegyez elrendelve. A megejtett vizsgálat ügyiratai ma kerültek tárgyalás alá, az egyes okmányokban előfordult azon vád is, hogy a rabok a megye székházában a tömlőcztartó által árult, vagy mért bort vettek és ittak. E vád felolvasásával egyszerre, egy hang szólalt fel a tömegből: „Ki volt a korszáros?” mire minden szem, kérdőleg, Fülöp J. alispánra fordult, s azzal az ügynek körülbelül vége lett mivel kétségtelen volt, hogy ott törvényszéki elnök borát mérték; e miatt aztán az egész dolog elejtetett. Ilyen az a helyhatósági felelősségre vonatás!!

— Ung-megyében temérdek farkast ejtettek el a mult hó folytán részint golyó, részint mérgezés által, különösen Sztavna és Szobráncz vidéken.

Vegyes.

— Páris, jan. 8. Vautrain 121,158 szavazattal követtté választatott Hugo Victor ellenében, ki 93,423 szavazatot nyert.

— Jan. 4.-kén reggel Sheffield-ben több heves földrengés érezték. Manchester mellett a villám egy templomot felgyújtott s annak belsejét teljesen lerombolá.

— A londoni színházak igazgatói azon tapintatos szokást hozták divatba, hogy a közönség izlését kipuhatólandók, a színházi helyiség minden részében szavazati szekrényeket alkalmaznak s minden színház látogatónak joga van szavazati jegyét e szekrényekbe dobni és így eldönteni, minő darabokat kíván játszani az illető színházban a következő héten. Így egyik héten a drámát illetőleg a szavazati többség „Hamlet”, „Macbet”, és „Perikles”-re esett.

— Hajkereskedők. A chignon-gyárak ügynekei nagyszámmal kalandozzák be azon vidékeket, hol kevesebb kilátás van jó esztendőre. Francia-, Olasz-, Morvaország és Karinthia egyes falvait át, meg átkutatják, beszédebe erednek a porléányokkal s fényes aranyokkal, tallérokkal ráveszik szegényeket, hogy hasszu firtjeiktől megváljanak. Rögtön maguk megis nyírják áldozataikat s mosolyogva nyomják kezökbe, a fényes tallért, míg a fodrászoktól huszszor annyit kapnak a levágott firtökért. A szőke hajért aránylag sokkal többet kínálnak.

Legújabb.

— Pest, jan. 9. A képviselőház ma 11 órakor ülést tartott, ebben azonban érdekes tárgy nem fordult elő.

— Róma, jan. 9. A pápa encyklikát intézett a lengyelországi püspökökhöz, melyben az orosz nyelvet ajánlja használni az isteni tiszteletnél.

— London, jan. 8. Granville értesíté a külföldi bondsok tulajdonosainak bizottmányát, hogy ő utasítja a bécsi angol követet, miszerint az osztriai bondsok tulajdonosainak reclamációt felhivatalosan támogassa.

Kereskedelem, ipar és gazdaság.

— Bécs, jan. 9. London 114 50. Ezüst 113 75. Arany 5 37. Nemz. kölcsön 73 90. Hitelintézet 338 80.

— Debreczen, jan. 10. A tegnapi hetivásár népes volt, s elég sok életet hoztak, de azért csupán a rozs ára szállott tetemesebben. Alsó s felső árak voltak: buza 5 fnt 60 kr — 6 fnt; kétszeres 4 fnt 40 — 60

kr; rozs 3 fnt 20 — 30 kr; árpa 2 fnt 10 — 30 kr; zab tengeri 3 fnt 20 — 50 kr; köles 2 fnt 80 kr — 3 fnt; kása 6 fnt; 1 zsák burgonya 2 fnt; 1 mázsa szalonna 29, 30 1/2 32 fnt; 1 mázsa háj 31, 32, 33 fnt. — A baromvására sok eladó jószágot hajtottak, de nem mutatkozott vásárló. — Az idő folyvást olvadós, sőt tegnap az eső több ízben megeredt. — A hőmérséklet reggel 8 órakor éppen a fagypontra állott, d. u. 2 órákor 3 fokot mutatott a fagypontra alatt.

Nyiltér.

Azon nagy és folytonosan tetemesen emelkedő kelen-dőség, melyben a dr. J. G. POPP

Anatherin-szájvize

részesül, a legjobb bizonyosság arra nézve, hogy az milyen kitunó és mindenkinek lelkiismeretesen ajánlható szer: a fogak tisztántartására, egészségessége megővására s a fogak és foghúsnak már előállott betegségei gyógyítására.

1 üveg ára: 1 fnt 40 kr. o. é.

A dr. J. G. Popp Anatherin-fogpépjé

egyike a legkényelmesebb fogtisztító szerekeknek, mivel semmi olyan alkresze nincs, a mi az egészségnek ártalmas volna; annak mineralis alkreszei a fog mázra aként hatnak, hogy azt meg nem támadják, sőt azon pépvegyület részei a száj belső részét felfrissítik s élénkítik, és azok által a fogak fehérsége s tisztasága gyarapodik. — Ezen pép különösen ajánlható ugy a vizen, mint a szárazon utazóknak, minthogy az sem ki nem szóródik, sem a naponkénti megnedvesítés által meg nem romlik. — 1 doboz ára: 1 fnt 22 kr. o. é. (2)

Kapható Debreczenben: Szepessy A. norimbergi kereskedésében, Rothschnek, Göltl N., Muraközy K., Mihalovics I. gyógyszerárában, Csanak J. fu-szerkereskedésében; H a d h á z: Szilay gyogy.; B. Ujváros: Liszkay F. gy.; H. Bős z ö r m é n y: Sinay gy.; Lányi M.; Szoboszló: Barbarics gy.; Diósgyeh: Kovács gy.; Szatmár: Ember gy.; Mayer gy.; N. Kálló: Mihalovics gy.; Tiszalök: Valkó gyogy.; Munkács: Gottier; Szinyér-Váralja: Koller gy.; Nánás: Ujvári gy.; Karczag: Torjai gy.; Derecske: Baratkai gy.; Ber. Ujfalu: Vas J.; Nagyvárad: Jánky Antal, Huzella A., Knorr uraknál; Nagykároly: Jelinek gy.; Nyiregyháza: Reich és Pawlovics uraknál; Nagy-Bánya: Papp S. gy.; Somlyó: Ruszka Ig. és társa; Tokaj: Kröczer Á.; S.-A.-Újhely: Reichard testvérek és Deutsch János.

Elismert legjobb könyv

a nemibajokról, melynek már 31-dik kiadása jelent meg: **a személyes védelem = Der persönliche Schutz**, eredeti kiadás Laurentius-tól, 60 anatomiai rajzzal, aczéba metszve; egyszersmind a legbiztosb tanácsadó a férfi **gyengeségek** ellen. Össze nem tévesztendő a sok mindenféle czimrel kiadott hasonló tárgyú utánzótt könyvekkel. A Laurentius eredeti kiadását arról ismerheti meg, hogy ez, a szerző névjegygyűpecsétjével van lepecsételve. 8 Ezen tanuságos könyv 2 fnt 35 kr beküldése mellett minden könyvkereskedésben, Pesten pedig Hartleben és társánál megrendelhető.

Különösen figyelmeztetjük

az illetőket a **Steindecker S. és társa**, banárk **Hamburgban**. — a mai számban olvasható hirdetésére. Az ott vásárolt igen kelendő eredeti sorsjegyekkel nagy öszleteket lehet nyerni, annál inkább, mert azon kereskedőház nagyon szilárd pontossággal jár el a megrendelések teljesítése és a nyeremények kifizetése körül.

A vonatok indulási ideje a közbeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán, Nagyváradon, Kassán, Miskolcon és Temesváron a pályaudvarokon kifüggesztett menetrendekből tudható meg.

Pályacsatlakozások:

I. Aradon: a) A Czeplédről reg. 5 óra 11 perczkor megérkező vonat a Károlyfehérvárra reg. 6 ó. 12 p. kor induló vonat. b) A Károlyfehérvárról d. e. 11 ó. 50 p. kor megérkező vonat a Czeplédről d. u. 12 ó. 26 p. kor induló vonat.

II. Püspök-Ladányban: a) A Czeplédről d. u. 1 ó. 8 p. és Kassáról 1 ó. 32 p. kor megérk. vonatok a N.-Váradra d. u. 2 ó. 7 p. kor ind. vonat. b) A Czeplédről éj. 11 ó. 57 p. és Kassáról 11 ó. 31 p. kor megérkező vonatok a N.-Váradra ó. 12 40 p. kor megérk. vonat d. u. Kassára 1 ó. 33 p. és Czeplédről 1 ó. 57 p. kor ind. vonatokhoz. d) A N.-Váradról éj. 11 ó. 15 p. kor megérk. v. az éj. Czeplédről 11 ó. 57 p. és Kassára 12 ó. 21 p. kor induló vonatokhoz.

III. Miskolcon: a) A Czeplédről d. u. 7 ó. 4 p. és Kassáról 7 ó. 19 p. kor megérk. vonatok a Pest és Hatvanra este 8 ó. kor ind. vonat. b) A Kassáról r. 7 ó. 35 p. és Czeplédről 7 ó. 45 p. kor megérk. vonatok Hatvan és Pestre r. 8 ó. 15 p. kor ind. vonat. c) A Pest és Hatvanról r. 7 ó. 25 p. kor megérk. vonat a Czeplédről 7 ó. 55 p., Kassára 8 ó. 20 p. kor ind. vonatokhoz. d) A Pest és Hatvanról d. u. 2 ó. kor megérk. vonat a Kassára 2 ó. 45 p. és Czeplédről 2 ó. 55 p. kor elinduló vonatokhoz csatlakoznak. **Az igazgatóság**

Tiszavidéki és arad-temesvári vasut.

Menetrend, 1871. június 15.-kétől kezdve további rendelésig.

I. Bécs és Pestről Kassa felé.			IV. Kassáról Pest és Bécs felé.		
Bécsi ész.v. ind.	6. p.	6. p.	Kassa indulás	6. p.	6. p.
Bécsi ész.v. ind.	8 15 este.	7 45 regg.	Kassa indulás	5 25 regg.	10 49 d. e.
" áll.v.	8 25 "	7 55 "	Miskolcz	8 8 "	3 25 d. u.
Pest	7 30 regg.	6 5 este.	Tokaj	10 1 "	6 7 este.
Czepléd	10 33 "	8 55 "	Nyiregyh.	11 4 "	7 47 "
Szolnok	11 22 "	9 58 jéj.	Debreczen	12 47 délu.	10 34 éjjel.
P.-Ladány	2 1 délu.	12 56 "	P.-Ladány	2 25 "	12 37 "
Debreczen	3 41 "	2 42 regg.	Szolnok	4 46 "	4 44 regg.
Nyiregyh.	5 11 "	4 32 "	Czepléd érk.	5 32 "	5 55 "
Tokaj	6 11 "	5 53 "	Pest	8 37 este.	8 43 "
Miskolcz	8 17 este.	8 36 délu.	Bécsi ész.v. ér.	6 9 regg.	6 36 este.
Kassa érkezés	11 "	11 8 délu.	" áll.v.	6 19 "	6 49 "

II. Bécs s Pestről Arad s Temesvár felé.			V. Temesvár s Aradról Pest s Bécs felé.		
Bécsi északivastul ind.	6. p.	6. p.	Temesvár indulás	6. p.	6. p.
Bécsi északivastul ind.	8 15 este.	7 45 regg.	Temesvár indulás	8 "	5 30 délu.
" államvasut "	8 25 "	7 55 "	Vinga	10 18 dele.	7 25 este.
Pest	7 30 regg.	6 5 este.	Arad érkezés	11 52 "	8 40 "
Czepléd	10 18 "	9 5 "	indulás	12 25 délu.	9 4 este.
Szolnok	11 7 délu.	10 37 éjjel.	Csaba	2 10 "	11 41 éjjel.
Mező-Tur	12 18 "	12 36 "	Mező-Tur	3 44 "	2 13 "
Csaba	2 1 délu.	3 30 "	Szolnok	5 1 "	4 17 regg.
Arad érkezés	3 42 "	6 1 regg.	Czepléd érkezés	5 47 este.	5 36 "
indulás	4 5 "	6 24 "	Pest	8 37 "	8 43 "
Vinga	5 40 "	7 37 "	Bécsi államvasut érke.	6 9 regg.	6 36 este.
Temesvár	7 27 este.	8 59 "	" északivastul érke.	6 19 "	6 49 "

III. Bécs és Pestről Nagyvárad felé.			VI. Nagyváradról Pest s Bécs felé.		
Bécsi ész.v. ind.	8 ó. 15 p. este.	7 ó. 45 p. regg.	N.-Várad ind.	11 ó. 22 p. dele.	8 ó. 51 p. este.
Bécsi ész.v. ind.	8 15 p. este.	7 45 p. regg.	N.-Várad ind.	11 22 p. dele.	8 51 p. este.
" áll.v.	8 25 "	7 55 "	B.-Ujfalu	12 28 "	10 31 "
Pest	7 30 regg.	6 5 este.	P.-Ladány érk.	1 23 "	11 56 éjjel.
Czepléd	10 33 "	8 55 "	Czepléd	5 32 "	5 55 regg.
P.-Ladány	2 35 délu.	1 15 éjjel.	Pest	8 37 este.	8 43 "
B.-Ujfalu	3 35 "	2 52 regg.	Bécsi é. v.	6 9 regg.	6 36 este.
N.-Várad érk.	4 47 "	4 45 "	" áll.v.	6 19 "	6 49 "

181dik ARJEGYZÉKE

az „István” gőzmalom készítményeinek.
Kétszínűsítés mellett. Árak oszták értékben, költségmentesen.
Debreczenben kotelzettség nélkül.
Ingyen zsákkal:

A. osztali dara nagy szemű	16 fnt	60 kr
B. ugyanaz apró szemű	16 "	60 "
C. dara közép szemű	15 "	60 "
O. királyliszt	16 "	20 "
1. lángliszt	15 "	60 "
2. montliszt	15 "	60 "
3. zsemlyelisztt különös	14 "	60 "
4. ugyanaz	14 "	20 "
5. fehérkenyerliszt 1-ső rendű	13 "	40 "
6. ugyanaz 2-dik rendű	11 "	80 "
7. barnakenyerliszt 1-ső rendű	10 "	80 "
8. barnakenyerliszt 2-od rendű	9 "	80 "
9. Lábliszt 1-ső rendű	7 "	40 "
" Lábliszt 2-od rendű	7 "	40 "
10. Lábliszt 1-ső rendű	3 "	60 "
11. Buza-korpa	2 "	60 "
" Buza-korpa	2 "	20 "
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű	10 "	20 "
R. II. Rozsliszt 2. rendű	9 "	20 "
R. III. Rozsliszt 3. rendű	7 "	40 "
R. IV. Rozs-korpa	2 "	80 "
" Rozs-korpa	2 "	40 "
A. K. árpakása 00.	20 "	20 "
" árpakása 0.	18 "	20 "
" árpakása 1.	14 "	20 "
" árpakása 2.	12 "	20 "
" árpakása 3.	11 "	20 "
" árpakása 5.	12 "	20 "
A. L. árpaliszt 6.	4 "	80 "
" árpaliszt 6.	4 "	40 "

A buza és rozs készítmények eladása netto 150 bécsi fonttal, az árpakása netto 100 bécsi fonttal — ingyen zsákkal pakolva. — történik. — Az A., B. és C. dara 50 bécsi fontos ingyen zsákokban is kapható. **Debreczen 1871, decz. 16.**
Simaórlés mázsánként: 70 kr. Darálás: 35 kr.

